
彰化縣三潭國民小學教學活動設計單 

教學設計者 黃燕屏 教學日期   109 年 09 月 15 日 

教學領域 藝術與人文 教學節次 第 2.3.4 大節 

單元名稱 卓乃潭尋遊趣 教學年級 二年級 

教材來源 生活-自編教材 上課地點 
操場、二年級教室及卓乃
潭無毒農場 

教學節次：共 3 節 

一、學習目標(含核心

素養、學習表現與學

習內容) 

※學習目標 
1.認識三潭國小鄰近八堡圳區域自然及人文環境，培養關懷社區環境
的情懷。 

2.以感官探索生活中的人、事、物，激勵探究之心，覺察八堡圳區域
環境的特性。 

3.培養對農事活動的好奇心，從種植或採收中獲得親近土地的經驗。 
4.從學習雞隻飼養的知識至實際操作，以體會常見的食材-雞蛋是如
何生產的。 

5.讓孩子體認餐桌上的食物從無到有的過程與差異並學習感恩及奉
獻。 

※核心素養具體內涵 
※核心素養 
生活-E-A1 透過自己與外界的連結，產生自我感知並能對自己有正向

的看法，進而愛惜自己，同時透過對生活事物的探索與探
究，體會與感受學習的樂趣，並能主動發現問題及解決問
題，持續學習。 

生活-E-C1 覺察自己、他人和環境的關係，體會生活禮儀與團體規範
的意義，學習尊重他人、愛護生活環境及關懷生命，並於
生活中實踐，同時能省思自己在團體 中所應扮演的角
色，在能力所及或與他人合作的情況下，為改善事情而努 
力或採取改進行動。 

※學習表現 
【國語】1-I-1 養成專心聆聽的習慣，尊重對方的發言。 
【生活】1-I-4 珍視自己並學習照顧自己的方法，且能適切、安全的

行動。 
【生活】2-I-1 以感官和知覺探索生活中的人、事、物，覺察事物及

環境的特性。 
【生活】2-I-3 探索生活中的人、事、物，並體會彼此之間會相互影

響。 
【生活】3-I-3 體會學習的樂趣和成就感，主動學習新的事物。 
【生活】6-I-4 關懷生活中的人、事、物，願意提供協助與服務。 
【生活】6-I-5 覺察人與環境的依存關係，進而珍惜資源，愛護環境、

尊重生命。 
※學習內容 
【國語】Bb-I-3 對物或自然的感受。 
【生活】A-I-1 生命成長現象的認識。 
【生活】B-I-3 環境的探索與愛護。 
【生活】E-I-2 生活規範的實踐。 
【生活】E-I-4 對他人的感謝與服務。 



二、學生經驗(含學生先

備知識、起點行為、學

生特性…等) 

1.知道蛋的營養價值，能藉此引發對課程的興趣。 

2.分享吃蛋的經驗。 

3.能辨識好的環境、健康雞隻及優質蛋等特性。  

三、教師教學預定流程

與策略 

1.帶領學生玩「雞生蛋，蛋生雞」遊戲引發學習動機。 

2.介紹觀看「雞生蛋，蛋生雞」科學影片。 

3.老師帶領學生由學校後門出發，行經八堡圳廊道至卓乃潭無毒

農場進行參觀探索。。 

4. 到卓乃潭無毒農場，體驗農場以天然無毒的自然生態農法栽種

各式蔬菜及經營友善雞舍養雞的重要性。 

5.完成逗雞舞蛋學習單。  

四、學生學習策略或方

法 

一、教學方法： 

1.多媒體教學法：透過影片等元素呈現教學內容，有效引起學生

學習動機、增進學生學習成效。  

2.遊戲教學法：讓孩子在遊戲中學會蛋、小雞及雞的成長變化。 

3.觀察教學法：提醒觀察雞隻的活動情形及生態環境，了解友善

環境的重要性。 

二、教學策略：  

1.生活化：將課堂所欲進行活動與學生平日所食用的雞肉及雞蛋

作連結。  

2.情境化：將雞隻飼養的過程以實地觀察的方式呈現，幫助學生

將學習概念情境化，因而更能體會友善環境的重要性。 

3.提示策略：教學過程中，依學生學習狀況適時給予提示，包含：

口頭、動作、表情示範等，透過教師適時提示，幫

助學生有效學習教學內容。  

4.增強策略：教學過程中，若學生有認真參與課程、正確回答問

題或遵守班級規範， 則給予口頭讚美增強，利用

即時回饋以培養學生正向學習態度，並激發學生主

動學習動機。 

五、教學評量方式 

1.以口頭問答評量：教師對於學生的問題回答做出適當的肯定給

予認知、情意方面的成績考量依據。 

2.依照個人學習單回饋及創作的歷程，給予個人成績評量。 

教 學 活 動 時間 評量方式 

【活動一】：農場探索：卓乃潭無毒農場 

 一、準備活動： 

（一）聯繫農場主人-許祐瑜先生，討論課程內容並安排學生

體驗活動。 

（二）家長通知單。 

（三）規劃卓乃潭無毒農場路程動線、時間分配。 

（四）老師準備相機隨時留下探查活動珍貴的影像。 

（五）老師說明出發前的注意事項： 

＊ 全班集體行動、注意自身的安全、愛惜自然、保持環境

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊能踴躍發

表自己瞭

解的部分。 

＊能專心觀察

雞的生態環

境及照顧。 

＊能說出感謝

農場主任為



整潔。 

＊ 有問題隨時向老師反應。 

＊ 檢查應攜帶之物品是否備齊。 

＊ 行進中遵守交通規則。 

二、引起動機 

（一）觀看「雞生蛋，蛋生雞」科學影片。 

（二）帶領學生玩「雞生蛋，蛋生雞」遊戲。 

三、發展活動： 

（一）老師帶領，由學校後門出發，行經八堡圳廊道至卓乃潭

無毒農場進行參觀探索。 

（二）許先生簡介卓乃潭無毒農場，說明農場以天然無毒的自

然生態農法栽種各式蔬菜及友善雞舍養雞的重要性。 

＊木瓜、檸檬、秋葵、花瓠、火龍果…等。 

＊有機養雞場。 

（三）許先生雞隻介紹並說明雞舍維護方式 

(1)常見雞隻介紹 

(2)注意雞隻的活動力 

(3)雞舍環境清潔度 

(4)飼料的剩餘量 

(5)飲用水的剩餘量 

四、總結活動 

（一）實地觀察及雞隻照顧。 

（二）教師叮嚀學生各自分配的飼養工作要做好，雞隻生活才

會舒服又健康。 

（三）從學習雞隻飼養的知識至實際操作，觀察常見的食材雞

蛋是如何生產的。 
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付出的心
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＊完成逗雞舞

蛋學習單。 

 

 


